

热烈欢呼五届人大和五届政协胜利召开

热烈祝贺五届人大和五届政协的召开

金属物理教研室教授 肖纪美

从四届人大到五届人大，是惊心动魄的三年。那时，“四人帮”阴谋策划、血腥镇压、疯狂反扑、垂死挣扎，妄图篡夺党和国家的最高权力，复辟资本主义，实行法西斯专政。在这万分危急的紧要关头，英明领袖华主席继承毛主席的遗志，代表全国各族人民的根本利益和共同愿望，一举粉碎了“四人帮”，使党和国家避免了一场大灾难，转危为安。一年多以来，华主席提出的抓纲治国战略决策一年初见成效的要求，已经胜利实现，情况比预计的还要好，全国人心大快，斗志昂扬。

在这种大好形势下，五届人大和五届政协召开了，各方面的代表人物济济一堂，共议大政。这是我国各族人民政治生活中的一件大事，是抓纲治国、达到天下大治的一件大事，也是巩固和发展我国工人阶级领导的，以工农联盟为基础的革命统一战线的一件大事。我热烈祝贺这两次盛会的召开！

在本世纪内全面实现农业、工业、国防和科学技术现代化，使我国国民经济走在世界前列。这是毛主席、周总理的遗愿，是中国人民梦寐以求的理想，是历史赋予我们的神圣使命。“四人帮”反对实现四个现代化，使我国国民经济徘徊不前，科学技术水平同先进国家的差距又拉开了。“四人帮”的反对，只能证明他们是洋奴、汉奸、卖国贼。我们正热烈地期待党中央已经提出、五届人大即将通过的政府工作报告和发展国民经济十年规划纲要，这是一个新的长征的重大部署，是实现社会主义现代化强国伟大目标的宏伟蓝图。我决心紧跟以华主席为首的党中央，继续长征迈大步，积极响应向科学现代化进军的号召，发愤图强，埋头苦干，为培养冶金工业的科技战士，做出应有的贡献。

现在，形势喜人，形势逼人。我们必须遵照党中央的战略部署，大干快上，急起直追，努力赶超世界先进水平，为实现四个现代化奋勇前进！

继续长征 勇往直前

氧气站工人 郭福民

和暖的春风，吹拂着祖国大地，春光明媚，百花争艳。这是我们国家在以华主席为首的党中央领导下，一举粉碎了祸国殃民的“四人帮”后的第二个春天，这又是一个不平凡的春天。二月二十六日，红色电波里传来了喜讯，全国人民盼望已久的五届人大召开了。在这幸福的时刻，我心情万分激动，随着红色电波翱翔在祖国的蓝天。

爆竹声声划长空，欢乐礼花报佳音。举国上下齐欢腾，亿万人民心向北京城。喜悦的心情，久久难以平静。回想起我们党经过多少暴风骤雨的岁月，历尽千辛万苦，赢得今日红旗午长空。在“四人帮”横行时教育战线受到摧残，知识分子被说成是“臭老九”，把多年忠

诚党的教育事业的老干部，说成是“民主派”、“走资派”，把工人热情的劳动说成是“唯生产力论”，把学习技术说成是“走白专道路”。“四人帮”践踏教育战线，工人干劲得不到发挥，广大革命知识分子的才华得不到施展。

粉碎“四人帮”，教育得解放，广大工人、知识分子社会主义积极性空前高涨。教育战线肩负着培养和造就千百万科学技术力量的重任。我们是为教学服务的工厂，一定要积极响应党中央号召，为把教育革命搞上去，为多快好省地培养科学技术人才，贡献一切力量。

五届人大和五届政协的召开，使我们心情更加振奋，斗志更加旺盛。我们一定要坚决贯彻执行党的十一

紧跟英明领袖华主席 继续革命永向前

冶金机械教研室

春风吹绿祖国大地，长城内外，凯歌阵阵；大江南北，欣欣向荣；抓纲治国，初见成效；春风化雨，莺歌燕舞，展示在我们面前的是充满朝气的又一个战斗、胜利的春天。在这大好形势下，第五届全国人民代表大会和五届政协胜利召开了！锦绣河山更加壮丽，八亿人心潮澎湃。

具有重大历史意义的五届人大和五届政协的胜利召开，是我国人民政治生活中的一件大事，她总结了人民的胜利，进一步指明了我们今后的战斗任务，详细地阐述了我们敬爱的周总理遵照毛主席的指示，在四届人大提出的四个现代化的宏伟蓝图。所有这些，都极大地鼓舞和鞭策着我们为加速建设社会主义的现代化强大祖国而努力奋斗。

五届人大和五届政协的召开，是我国社会主义革命长征路上的新的起点。我们冶金机械教研室的全体教师、实验员、工人，决心团结在党的周围，永远高举毛主席的伟大旗帜，坚决贯彻执行党的十一大路线，在建设社会主义现代化强大祖国的万里长征的征途上，坚持继续革命，积极投身于三大

革命运动中去，进一步夺取深入揭批“四人帮”的政治大革命的新胜利，肃清“四人帮”在科技教育战线上的流毒的影响，努力搞好我们的本职工作。

作为教育和科学工作者，我们深切地感谢党和国家所赋予我们的历史任务的重大。我们一定要尽快把学校办成教学和科研中心，为早日实现四个现代化的宏伟目标作出贡献。我们决心在党的领导下，坚持党的教育

为无产阶级政治服务，教育与生产劳动相结合的方针，搞好教育革命，提高教育质量，为造就宏大的工人阶级知识分子队伍作出贡献；坚持百花齐放、百家争鸣的方针，古为今用、洋为中用的方针，大力开展科学研究，努力提高科研水平，把科学技术搞上去，促进我国科学技术和文化教育事业的繁荣，为发展我国社会主义经济基础、向共产主义过渡准备条件而努力奋斗！

社会主义祖国无限温暖

归侨学生 郑尤汉

在英明领袖华主席抓纲治国的伟大决策指引下，祖国各地到处呈现出热气腾腾的战斗景象。在这一片大好形势下，红色电波传来了振奋人心的喜讯——五届人大胜利召开了！这是我们政治生活中的一件大事。

在这大喜的日子里，使我感到无比的高兴和万分激动。我是一九六一年从印尼回来的归侨，回到祖国后，受到了共产党和当地政府的无比关怀和热情照顾，把我从一个幼小的儿童抚育成一个革命青年。一九七六年，我经原单位推荐，幸福的来到首都上学。

一年多的大学生活，在老师的教导和同学们的帮助下，使我学到了不少政治和科学文化知识，特别是老师和同学们在政治上和生活上的热

情关怀和照顾，使我这个早已失去双亲的青年更加感到社会主义大家庭的温暖和幸福。可是，在万恶的“四人帮”横行的日子里，我们归国华侨受到了“四人帮”的种种歧视和刁难，他们把同海外亲人有联系的同志看成是里通外国的怀疑对象，使我们在政治上感到有一股很大的压力。但是，乌云终究遮不住太阳。在英明领袖华主席的领导下，我国人民彻底粉碎了“四人帮”篡党夺权的阴谋，真是人心大快！我们归侨无不欢欣鼓舞。在这幸福的日子里，我一定积极响应党中央的号召，努力

学习毛主席著作和科学文化，很好地完成党和人民交给我的学习任务，为早日在我国实现四个现代化多做贡献。

北京钢铁学院

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳

第197期

1978年3月2日

把揭批“四人邦”的伟大斗争进行到底

我院召开批判大会，党委号召团结一致，向“四人帮”猛烈开火，把清查工作搞深搞透搞彻底

二月二十七日下午，全院干部、教师、职工集会，对我院有关与“四人帮”阴谋活动有牵连的人和事，进行了揭发批判。会议由党委书记付书记、革委会主任刘少华同志主持，首先宣布了经中共北京市委批准的关于有关清查对象离职检查的决定。接着，自动化系李国华、冶金系管志安、院清查办公室王贵希等同志进行批判发言。最后，院党委书记成克同志讲话。

成克同志指出，我院的清查运动从去年十月初以来，在华主席为首的党中央的一系列重要指示指引下，在上级党委的领导下，在全国和冶金部揭批“四人帮”运动的大好形势推动下，广大群众排除种种干扰和阻力，把运动逐步推向前进，取得了一定成绩。从钢院几年来出现的许多怪事怪现象和这几个月已经清查出的问题来看，钢院不是“世外桃园”，决不是“无问题可清”，而是有许多问题需要进一步查清楚。不是“差不多了”，而是差得多。我们一定要采取有力措施，奋起直追，迅速赶上全国的步伐，集中精力，集中时间，争取在几个月内把我院的清查工作做完。

关于清查工作的方针、政策、范围和重点，成克同志说：华主席党中央和中央

文件已有明确的规定，我们在运动中要继续认真学习，坚决贯彻。清查工作的重点，是十大以来与“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事，凡属这一范围的问题必须一一查清，决不能轻易放过。但是，如果有人歪曲中央文件精神，把清查重点是十大以后，说成只准搞十大以后的问题，用以掩盖自己或同谋者的严重问题，这是绝对不允许的，也是办不到的。在清查运动中，既要立场坚定，旗帜鲜明，又要十分注意掌握党的政策，严格区分和正确处理两类不同性质的矛盾，只有这样，才能团结大多数，彻底孤立和打击一小撮死硬的反动分子。成克同志强调指出，正确区分两类矛盾的前提是清，一切结论均应出于调查的末尾而不是先头，问题查清了，矛盾性质就容易区别了。就是对那些尚属于人民内部矛盾的人，也有是非问题，不彻底查清其错误，又怎能帮助他们认识错误呢？所以，要首先充分发动群众进行彻底揭发和清查，一定要避免“四人帮”搞的“先定性后找材料”的错误作法。如果有人借口自己是人民内部矛盾，而不老实主动向党和群众把自己的问题讲清楚，这是不行的，或者借口某某是内部矛盾而不查清其问题，也是不

对的；这对党、对人民和对犯错误的本人都是不负责任的。清查工作必须和揭批“四人帮”的反动政治纲领及其炮制的“两个估计”结合起来。不把“四人帮”那一套批倒批臭，流毒肃不清，路线是非搞不清，钢院的各项工作就很难搞好，清查工作也必定搞不好。而不认真搞好清查工作，阶级阵线分不清，就会留下再闹“地震”的“震源”，批判也很难深入开展下去，揭批“四人帮”斗争就不能获取全胜，其成果也不能真正巩固。所以，群众性的批判一定要抓紧抓好。当前，重点要深入揭批“四人帮”炮制的“两个估计”。搞好揭批查的关键，一是要认真学习毛主席、华主席、党中央的有关指示，掌握批判的武器，一是要联系我院实际。有人把联系实际和纠缠历史旧账混为一谈，这是不正确的。对于人民群众中的认识分歧，现在的不能纠缠，历史的更不应纠缠，这是确定无疑的；而对于刘少奇、林彪、“四人帮”那一套反革命修正主义的东西，就是要彻底批判，虽然有重点，但他们的账都必须算。联系本单位的实际进行批判，就是为了更具体更深刻地揭露“四人帮”及其修正主义路线的反动本质，以分清路线是非，而不是要在人民内部纠

缠历史旧账。如果借口不纠缠历史旧账，连“四人帮”在十大以前的东西都不批，特别是不能联系实际批，这是不符合中央文件精神的。当然，联系实际，就有可能涉及到人们的实践和认识，这就有个正确处理和正确对待的问题。这就是要从团结的愿望出发，经过批评和自我批评，达到新的团结。所以，话无论从那里说，事无论从那里讲，都要牢牢掌握大方向，把斗争矛头始终指向“四人帮”及其余党，而不是在人民内部去纠缠你是我非，这样，问题是完全可以处理好的。

成克同志讲到这里特别强调了团结问题。他说，过去我院广大教职员，在毛主席革命路线指引下，团结战斗，取得了很大成绩。现在面对着光荣而艰巨的任务，在以华主席为首的党中央的领导下，在北京市委和冶金部党组的领导下，要更加紧密地团结一致，英勇战斗，夺取新的更大的胜利。刘少奇，特别是林彪和“四人帮”把我们的团结看作是他们篡党夺权的障碍，千方百计破坏革命团结。在我们人民内部，所谓压人者、受压者，都是“四人帮”的受害者，这个账一定要记在“四人帮”身上，向“四人帮”算。

在讲到要排除揭批查运动的干扰时，成克同志说，我院的揭批查运动是有曲折和干扰的。有人对批“两个估计”一言不发。有的说：“翻案不得人心。”这是十分错误的，是公开抵制对“两个估计”的批判。还有人说：“为什么毛主席在世时不批‘两个估计’，毛主席逝世

了，你们就批‘两个估计’了。”说这种话的人把自己摆到那里去了，应该检查自己的立场和感情，应当受到批判。还有的人对被审查的对象打保票，尤其是有的自己不搞清查，反而去查那些在清查中积极揭发问题的人，这是绝对不能容许的。希望我院全体革命同志团结一致，提高警惕，注意斗争的新动向，抵制来自各方面的干扰，保证运动沿着华主席所规定的方针政策胜利前进。“两个估计”一定要彻底批判！我院的清查工作一定要进行到底！

成克同志最后指出，揭批“四人帮”的反革命修正主义路线，清查和“四人帮”篡党夺权阴谋活动有牵连的人和事的新战斗打响了。我代表党委号召各级党组织，各級领导干部，要站在运动前列，把这场斗争进行到底；号召共产党员，要充分发挥先锋模范作用，团结群众革命积极参加战斗；号召全院师生员工，立即行动起来，团结一致，向“四人帮”及其反革命修正主义路线猛烈开火，把清查工作揭深揭透揭彻底，绝不心慈手软，决不半途而废。同时党委也号召那些在“四人帮”猖狂时期犯有这样那样错误的同志，消除顾虑，迅速地把自己的错误说清楚，和群众一道轻装前进，投入这场伟大斗争！那些在“四人帮”篡党夺权阴谋活动中严重问题的人，那些严重打砸抢的首恶分子，那些有反革命罪行的人，要丢掉幻想，主动地把问题交代清楚，争取党和人民的宽大处理，继续对抗运动，决不会有好结果。

粉碎了“四人帮”的枷锁 加强了领导和统筹安排

我院师资培养工作呈现一片新气象

粉碎了四“人帮”的枷锁，我院师资培养工作呈现了一片新气象。截止目前为止，全院已举办的教师进修班有：受冶金部教育办公室委托主办的数学教师进修班；为本院七届毕业生留校新教师举办的机械师资班和电工师资班；为全院教师不脱产进修外文而举办的第三期、第四期日语班和第一期英语班。正在筹备即将开办的有电子计算机班及激光技术讲座。另外，经教育部批准，在七七届已经招收物理和电工两个师资班，现正制订计划，筹备开班，将和七七届新生一道入学，学习四年后补充我院物理和普通电工资队伍。

培养和提高师资水平，是抓纲治校、整顿教育、提高教育质量的一项重要措

施。党委除通过各种途径，对教师除在政治、思想上培养提高外，对业务水平的提高也很重视。全院举办的这些教师进修班得到各级领导和有关单位的大力支持。数学教师进修班四十四名学员是冶金系统十个兄弟院校派来的老、中、青数学教师，要求进修一年后能讲授高等数学课程。基础部对举办这个班非常重视，派出了政工和行政干部负责这个班的政治思想和生活管理工作。数学教研室除派人专管这个班的业务行政工作外，还选派了教学经验比较丰富的教师担任这个班的教学工作，想方设法解决了教师、学员所需的教材。财务组等有关单位大力帮助解决外地来京学员的工业券和临时购货证等问题，保证了这个班的正常

教学和生活。机械班主要培养全院机械制图和机械设计教师，委托机械系负责组织领导。由于这两个教研室尚未恢复，开课教师主要向机械系和采矿系借用，得到这两个系的领导和有关专业人的大力支持。外语教研室在人员比较紧张、自己也急需进修的情况下，仍然派出有经验的教师担任全院日语和英语进修班的教学任务。其它如计算机、物理等教研室对筹办全院教师进修班和讲座也很支持，认真选派教师，积极编辑教材。所有担任进修班教学任务的教师都干劲很足，认真备课，热情讲授，耐心辅导，为提高兄弟院校、兄弟教研室的师资水平作出了自己的贡献。

广大教师进修提高的热情很高，纷纷表示，为了祖

国的四个现代化，为了培养高质量的冶金科技人才，一定要把被“四人帮”荒废的时间夺回来，把“四人帮”造成的损失弥补上。数学进修班有的进修教师是非数学专业毕业的，有的虽是数学专业毕业，但学的不扎实或久已荒废，有的年龄较大，学习和生活上都有不少困难，但他们为有这个进修机会而高兴，怀着感激华主席、党中央关怀的深情，刻苦努力，严肃认真，课上精力集中，课下一丝不苟，既个人深入钻研，又开展相互帮助。自去年十一月开学以来，整个班一直充满朝气蓬勃、团结向上的气氛。机械班和电工班学员都是我院七

三届各专业毕业的新教师，改行教基础技术课，许多同志都有自己的困难，但都服从了工作需要，下决心从头学起。原材料系毕业改到机械班的学员，机械方面的课程学得少，困难较大，但他们安下心来，刻苦学习，三个月来业务上取得了明显进步。

除了院里组织这些进修班以外，有的系和专业还自己举办了某些课程和某些领域的进修班或讲座。如基础部专为七二届毕业生的新教师办了物理学习班；数学、物化等教研室都为本室教师开设了某些专门讲座。另外，院和专业还派出了部分教师到校外去进修培养。

(教育革命组通讯)